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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung und Wohnen

Frau Abgeordnete Daniela Billig (Grüne)
über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr.  18/24 654
vom 19. August 2020
über Wie läuft das Holzkastendoppelfensterprogramm an?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:
In welcher Höhe stehen im Berliner Haushaltsplan 2020/21 finanzielle Mittel zum Erhalt des Berliner
Holzkastendoppelfensters im Rahmen der energetischen Sanierung von Wohnhäusern zur Verfügung?

Antwort zu 1:
Insgesamt stehen Haushaltsmittel von 1 Mio. Euro innerhalb des Wohnraumförderfonds
für ein Förderprogramm zum Erhalt des Berliner Kastenfensters im Rahmen der
energetischen Sanierung zur Verfügung.

Frage 2:
Welche konkreten Maßnahmen können finanziert werden und wie ist die Beantragung der Mittel organisiert?

Antwort zu 2:
Die Förderrichtlinie befindet sich aktuell in der Erarbeitung, dementsprechend können
noch keine Aussagen zu konkreten Maßnahmen und der Organisation der
Mittelbeantragung getroffen werden.

Frage 3:
Wurde für die Umsetzung der Maßnahme eine Förderrichtlinie beschlossen, bzw. auf welcher Grundlage
erfolgt die Mittelvergabe?

Frage 4:
Sollte die Erarbeitung einer Förderrichtlinie beabsichtigt, jedoch noch nicht fertiggestellt sein, wann soll die
Förderrichtlinie fertig sein?

Antwort zu 3 und 4:
Bisher wurde noch keine Förderrichtlinie zur Umsetzung der Maßnahme beschlossen.
Die Förderrichtlinie wird aktuell erarbeitet und es ist geplant diese noch vor Ende des
Jahres 2020 abzuschließen.
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Frage 5:
Wie viele Anträge liegen bereits vor?

Antwort zu 5:
Es liegen noch keine Anträge vor, da noch keine Förderrichtlinie in Kraft getreten ist.

Frage 6:
Welche Maßnahmen zur Bekanntmachung und Werbung wurden unternommen?

Antwort zu 6:
Es wurden noch keine Werbemaßnahmen unternommen, da noch keine Förderrichtlinie in
Kraft getreten ist.

Frage 7:
Gibt es ebenfalls eine Förderungsmöglichkeit für Gewerbegebäude?

Antwort zu 7:
Da die Förderrichtlinie sich aktuell in der Erarbeitung befindet, kann noch keine endgültige
Aussage dazu getroffen werden. Eine Fördermöglichkeit für Gewerbegebäude ist derzeit
allerdings nicht vorgesehen.

Frage 8:
Ist eine Zusammenarbeit mit dem Arbeitskreis Kastenfenster der Handwerkskammer vorgesehen und wenn
ja wie?

Antwort zu 8:
Eine Zusammenarbeit mit dem Arbeitskreis Kastenfenster ist angestoßen und ein erstes
Treffen zum gemeinsamen Austausch fand bereits statt. Eine weitere Zusammenarbeit ist
gewünscht.

Berlin, den 10.09.2020

In Vertretung

W. Christoph
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung und Wohnen


